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Česká informační agentura životního prostředí (CENIA) v uplynulém roce významně
přispěla k rozvoji otevřených dat a tím k digitalizaci státu. Podle Zprávy o stavu otevřených
dat 2024 vydané Digitální a informační agenturou (DIA) se CENIA podílela na zlepšení
dostupnosti rozhraní datových služeb, napomohla systematickému naplňování nových
povinností, a to publikací datových sad s vysokou socioekonomickou hodnotou (HVDs) a
veřejných registrů formou otevřených dat a metodicky podpořila celý resort životního
prostředí. Tím se zařadila mezi inspirativní příklady státní správy v oblasti správy a
zpřístupňování dat.

Klíčové aktivity CENIA v roce 2024:

Koordinace otevřených dat v resortu MŽP: CENIA provedla analýzu datové základny
resortu se zaměřením na High Value Datasets (HVDs), tedy takových dat, která mají největší
přínos pro veřejnost, firmy i výzkum. CENIA spolupracovala s DIA na přehledu na HVDs pro
resort MŽP, přiřazení odpovědnosti za data a kategorizaci a navrhla způsob zveřejňování dat.
Současně systematicky oslovovala poskytovatele dat a poskytovala jim technickou pomoc při
zveřejnění.
Technické zlepšení a automatizace: V rámci konsolidace nahradila CENIA původní lokální
katalog (CKAN) pro ekonomická data MŽP i resortních organizací novým řešením a
zjednodušila strukturu z 96 na 16 kvalitněji kurátorovaných datových sad. Tento krok zlepšuje
orientaci uživatelů a snižuje duplicitní agendu. Zároveň provedla úpravu publikačního nástroje
pro jednodušší a automatické načítání aktualizací.
Dopad na uživatele a ekosystém

Evropská povinnost zveřejňovat datové sady s vysokou socioekonomickou hodnotou přináší jednotná
pravidla napříč EU. Zlepšení kvality metadat, dostupnosti datových souborů, stejně jako zřetelnější
kurátorství tematických celků, se promítá do praktičtějšího využití dat v aplikacích pro občany, firmy
i výzkum. CENIA svými kroky napomáhá naplňování této povinnosti v resortu MŽP a spoluutváří tak
prostředí, v němž Česko patří v evropském srovnání mezi špičku a drží krok v kvalitě, portálových
službách i měření dopadu otevřených dat.

CENIA dlouhodobě podporuje otevřenost a znuvupoužitelnost dat o životním prostředí, připravuje
metodiky pro instituce v resortu a pomáhá přenášet dobré praxe do celé veřejné správy. I nadále
hodlá pokračovat v aktivitách souvisejících s rozvojem a zpřístupňováním resortních dat, a to jak v
rámci hlavních, tak vedlejších činností CENIA.
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